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1. Ka izmainisies 1 m gara vara vada pretestiba, ja to mehaniski izstieps lidz
2m?
A palielinasies divas reizes
B palielinasies Cetras reizes
C neizmainisies
D samazinasies Cetras reizes

2. Apréekinat mainstravas kéde jaudu, kura tiek izkliedéta uz slodzes R2, ja
e(t)=50*cos(6.28*50*t), R1 = 10 Q, R2=90 Q.

| M

A 1.125 W.
B 1125 W
C 225W
D 45W

3. Aprékinat spriegumu uz kondesatora Uc, ja e(t) = 10*cos(1000*t), bet
R=100Q, L =10 mH, C = 1000 pF.

10V

133.7V
316.2V
4125V
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Skérsmodulaciju var radit:
A. specigu signalu ietekme uztveérgja ieejas kaskades;
B. raiditaja generéti atsleégas klikski;
C. nepietiekama filtracija raiditaja;

D. nepietickama uztvergja jutiba un selektivitate.

Lai samazinatu 1svilnu raiditaja blakusizstarojumus, antenas fidera
iespejami tuvu raiditajam jaiesledz:
augsto frekvencu filtrs;

A

B zemo frekvencu filtrs;
C Rezekciijas filtru;

D

sprostfiltrs.

Kadas matematiskas sakaribas saista sinusoidala sprieguma amplitadas
vertibu Um un efektivo (videji kvadratisko) Uef vertibu?

A Um =2+/3 Uef

B Um = 0,5+/2 Uef
C Um = /2 Uef
D Um = /3 Uef

Ar kadu formulu nosaka modulacijas koeficienta ,,m” vértibu, izmantojot
osciloskopu?
I

'y

L '[l

i

i 1 3 4

A = A=B 00w
M= asrB "0
B = A8 00w
M=aA_B """

¢ m=22"8100%:
“CA—B

D m—zﬂloow
“CA+B
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8. Kadai jabiuit generatora frekvencei, lai raiditaja izeja iegitu 21 MHz signalu?

Ge ; ) Frekvences Frekvences Jaudas
neralols  Buferis divkariotss triskiordotys pastprinamjs

—
Maodalators

A 1750 kHz

B 3500 kHz

C 4200 kHz

D 7 MHz

9. Ko nozime horizontala radiovilnu polarizacija?

A Elektriska un magnétiska lauka spéka linijas ir
perpendikularas zemes virsmai.

B Elektriska lauka spéka linijas ir perpendikularas zemes
virsmai.

C Elektriska lauka spéka linijas ir paral€las zemes virsmai.

D Magnétiska lauka speka Iinijas ir paralélas zemes virsmai.

10.  Raiditaja gala pakape darbojas B klasé — izejas tranzistora strava plust tikai
viena signala pusperioda laika. Kada ir signala forma raiditaja izeja?

A Sinusoida bez viena pusperioda.

B Sinusotda.

C Proprcionala sinusa kvadrata funkcijai.

D Vienas frekvences un amplitiidas taisnstiira impulsu un

sinusoidas algebriska summa.

11. Kas ir galvenais jutibu ierobezojosais faktors miisdienigam radiosakaru
uztveréjam 14 MHz frekvence?

A Augstfrekvences pastiprinataja paStroksni
B Frekvences parveidotaju troksni

C Heterodina troksni
D

Atmosferas elektriskie troksni
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D

Pieskaroties pie vadiem, uz kuriem ir spriegums, caur cilvéka kermeni sak pliist
strava. Cik, aptuveni, liela ir strava, pie kuras cilvéks pats vairs nav spgjigs
atbrivoties no vadiem (satveros$a strava, pie 50 Hz mainstravas):

A. 06-15mA,
B. 5-25mA,
C. 50-80 mA,

D. 150 - 200 mA
Kura no telpam ir telpa ar paaugstinatu elektrobistamibu?

telpa ar mira vai kiegelu sienam,

telpa bez logiem,

telpa ar stravu vadosu gridu (metals, klons, dzelzbetons),
telpa kura atrodas radiostacija

COow>

Kura no telpam ir seviski elektrobistama telpa?

A. Telpa bez logiem,

B. Telpa bez ventilacijas,

C. Seviski mitras telpas (relativais gaisa mitrums tuvs 100%, sienas, griesti,
gridas, un priekSmeti parklajas ar mitrumu),

D. Telpa kura atrodas majas ievadsadales skapis

No kada materiala atlauts izgatavot maksliga sazemejuma kontira elektrodus?

no 1pasa elektrovadosa poliméra,

no aluminija,

no misina vai bronzas,

no térauda ar, vai bez, cinka parklajuma

COow>

Kada materiala, profila, diametra un §kérsgriezuma maksliga sazemojuma
elektrodi ir pielauti?

A. Apali, te€rauda, ar diametru ne mazaku ka 10 mm,

B. aluminija profili, ar $k&érsgriezuma laukumu ne mazaku ka 80 mm?,

C. dubult T-veida dzels profili ar $kérsgriezuma laukumu ne mazaku ka 30 mm?,
D. lenkdzelzis ar $kérsgriezuma laukumu ne mazaku ka 25 mm?

Kada atlauta minimala pretestiba elektroinstrumentiem ar dubulto izolaciju
posma - baroSanas kabela dzisla — instrumenta korpusa metala dala?

0,5 MQ,
1,0 MQ,
1,5 MQ,
2,0 MQ

Cow>



5 (10)

7. Kads ir lielakais atlautais pieslienamo kapnu garums?

A. 12 m,
B. 10 m,
C.5m,
D. 3m

8. Cik cilvekiem japiedalas 7 metri gara masta pacelSana?

A. Var celt viens pats,
B. Vismaz diviem,
C. 3 cilvekiem,

D. 4 cilvekiem

9. Kauri ir individualie pamataizsarglidzekli elektroiekartas Iidz 1000 V?

A. Sprieguma indikatori,

B. Dielektriskie cimdi,

C. Parbauditi montaZzas instrumenti ar izolétiem rokturiem,
D. Visi augstak minétie.

10. Kurs no minétajiem ir individualais papildus aizsarglidzeklis elektroiekartas lidz
1000 V?

A. Dielektriskas kaloSas,

B. Aizsargbrilles un maskas,
C. Izolgjosas stangas,

D. Zila izolacijas lenta.
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Ipasais izsaukuma signals ir .....
A. Radiostacijas pagaidu izsaukuma signals, lai atzimétu svarigus
notikumus
B. A kategorijas izsaukuma signals
C. B kategorijas izsaukuma signals
D. Latvijas Radioamatieru ligas biedru 1pasais signals

2. Ja konstatéti kaitigi radiotraucéjumi, bet traucétais uztveréjs ir bojats vai
netiek pareizi lietots (pieméram, nav sazeméts vai tam nav atbilstoSas
antenas) triikumus novers ...

A Elektronisko sakaru direkcija

B Uztvergja tpasnieks

C Latvijas radioamatieru liga

D LR Satiksmes ministrijas Sakaru departaments

3. Radioamatieri nedrikt lietot mobilu vai parnesajamu radiostaciju tuvak par
.... metriem no lidostas vai lidlauka robezas.

A 300
B 100
C 500
D 1000

4. Vaiir atlauta amatieru radiostacijas lietoSana uz Latvijas kuga
A Ja
B Ne
C Atlauta tikai A kategorijas stacijas lietoSana
D

Atlauta tikai B kategorijas stacijas lietoSana
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5. Kas ir radioamatieris?

A

Fiziska persona, kura sakaru administracija ir nokartojusi
radioamatieru eksamenu un sanémusi radioamatiera apliecibu

Fiziska persona, kurai interes€ radiotehnika
Fiziska persona, kura prot uzturét sakarus CB diapazona

Fiziska persona, kura prot uztvert Morzes kodu

6. Kura institoicija Latvija uzrauga, lai radioamatieri ievérotu un Istenotu
Starptautiskas telekomunikaciju savienibas Konstitaiciju, Konvenciju un
Radio Reglamenta saistibas?

A

B
C
D

Satiksmes ministrijas Sakaru depertaments
Arlietu ministrija

Elektronisko sakaru direkcija

CEPT ECC ERO

7. Kuri radioamatieri drikst izmantot savas radiostacijas citu radioamatieru

apmacibai?

A

B
C
D

Ne, to nedrikst
To drikst darit A kategorijas radioamatieri
To drikst darit B kategorijas radioamatieri

To drikst darft tikai tie radioamatieri, kuri sekmigi nokartojusi
eksamenu Elektronisko sakaru direkcija péc 2008. gada 10. maija

8. Kad japazino Elektronisko sakaru direkcijai par radiostacijas pastavigas
atrasanas vietas mainu?

A

B
C
D

10 dienu laika
3 ménesu laika
30 dienu laika

Nav jazino
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9. Kaura ir atbildiga persona par radiostacijas lietoSanu?

A

B
C
D

Persona, kurai izsniegta radiostacijas lietoSanas atlauja
Persona, kas lieto radiostaciju
Persona, kuras dzivesvieta uzstadita radiostacija

Ta nekustama TpaSuma, kur radiostacija uzstadita, TpaSnieks.

10. Arpusjoslas izstarojumu kopéja jauda nedrikst parsniegt .... % no izstarotas

jaudas

U 0O w >

10
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T

“A” kategorijas amatieriem 40 m amatieru josla zemaka frekvence, kur
atlauts raidit, ir 7000 kHz. Kada ir augstaka atlauta frekvence $ai josla?

A

B
C
D

7100 kHz
7150 kHz
7200 kHz
7300 kHz

Kura pilséta Latvijas Radioamatieru noteikumi ierobezo raidijumu laiku

50 MHz josla?
A Aluksné
B Daugavpili
C Riga
D Talsos

Kad dalgji mainisies 7 MHz joslas izmantoSanas nosacijumi?

A

B
C
D

2009. gada 1. janvari
2009. gada 29. marta
2009. gada 18. novembri
2010. gada 30. junija

Isvilnu raiditaja blakusizstarojumu jauda nedrikst parsniegt

A

B
C
D

1 dBW
10 mW
10W
-100 dBc

Ja Latvijas radioamatiera izsaukuma signals papildinats ar “/D”, tad

A

B

Izm&gina ciparu modulacijas metodi, par kuru vél nav pienemta
ITU-R rekomendacija vai ETSI standarts.

Ir nerakstita vienoSanas, ka ta var neuzkritosi noradit, ka
operatoram draud briesmas.

Latvijas radioamatieru noteikumi $adu izsaukuma signala
papildinajumu neparedz.

Visas ieprieksgjas atbildes ir pareizas.
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Ar kadu maksimalo jaudu “A” kategorjias amatieru radiostacijai atlauts
raidit frekvencé 5 KHz zem 40 m amatieru joslas augsejas robezfrekvences?

A Pa<250 W

B Px<250 W

C P,< 1000 W

D Atbildes B un C abas ir pareizas

Burtu ,,V” ITU ieteiktaja starptautiskaja fonétiskaja alfabeta apzime ar

A Victor

B Victoria

C Victory

D Visas ieprieksg€jas atbildes ir pareizas

IARU joslu plani

A saskana ar Latvijas radioamatieru noteikumiem tie ir obligati
jaievero

B neattiecas uz izkliedéta spektra sisttmam

C juridiski vairs nav spéka, jo to vieta kops 2008. gada 1. februara
ieviesta ITU-R Rekomendacija M.1740.

D Atbildes A un B abas ir pareizas

Kurs no zemak noraditajiem izsaukuma signaliem neatbilst ITU
Radionoteikumiem?

A YLI6HF

B YL8HQ3

C  YL24DZIESMUSVETKI
D  YLIL

Kura no minétajam amatieru frekvencu joslam sacensibas nenotiek?
A 10 MHz
B 50 MHz
C 144 MHz
D 10 GHz



